

Trăiască Marea Revoluție Socialistă din Octombrie!

7 Noiembrie 1948 — Nr. 63

PENTRU INDEPENDENȚĂ! PENTRU DEMOCRATIE!

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENȚIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI, B-dul ANA IPATESCU Nr. 29 Bis TEL. 2.74.23

Oameni ai muncii din toate țările! Demascați planurile agresive ale ațătorilor la un nou război! Întăriți forțele democrației în lupta pentru o pace trainică și pentru securitatea popoarelor!

A 31-a ANIVERSARE A MAREI REVOLUȚII SOCIALISTE DIN OCTOMBRIE

La 7 Noiembrie, sutele de milioane de oameni simpli din lumea întreagă, fără deosebire de naționalitate sau rasă, indiferent dacă sunt albi sau negri, gașbeni sau roșii, sărbătoresc

lui Lenin și Stalin, năruiau pe 1/6 din suprafața pământului, regimul marilor stăpânitori ruși moșieri și capitaliști, și instaurau regimul lor, regimul sovietic, al sovietelor de muncitori, țăr-



LENIN ȘI STALIN ÎN MARTIE 1919

cea mai mare aniversare din istoria omenirii, din istoria tuturor popoarelor, sărbătoresc a 31-a aniversare a Marelui Revoluții din Octombrie 1917.

Prin această revoluție, muncitorii din Rusia țaristă, având ca avangardă clasa muncitoare și sub îndrumarea Partidului Bolșevic, Partidul

rani, soldați și marinari. Pentru omenire se deschide în mod pozitiv, o pagină a celei mai mari și mai adânci prefaceri sociale, din câte s'au realizat în decursul veacurilor.

Se inaugura trecerea dela regimul claselor sociale și a exploatărei omului de către om, sub care omenirea trăise până atunci, la regi-

TRAIASCA PRIETENIA ȘI COLABORAREA ÎNTRE POPOARE ÎN LUPȚA LOR ÎMPOTRIVA FASCIS- MULUI = PENTRU VICTORIA DEMOCRATIEI POPULARE!

mul fără clase sociale, lipsit de antiiceze, și de exploatarea omului de către om, la Socialism. Omenirea pune capăt istoriei sale de până atunci și inaugura construita adevăratei sale istorii.

În locul regimului sclaviei, se ridică strălucitor și mândru, regimul libertății. În locul unei vieți nedemne pentru om, apare o viață demnă. În locul dominației de până atunci, a lucrurilor asupra omului, se impunea dominația omului asupra acestora.

În acești 31 de ani, datorită revoluției din Octombrie și a regimului celor ce muncesc, având va avangardă clasa muncitoare, regim pe care revoluția aceasta îl instaurează, se înfăpțuește o operă unică în măreție.

Între 1918 și 1920 este nimicită intervenția străină organizată de Churchill și se consolidează regimul clasei muncitoare și a țăranilor.

Între 1921 și 1928 se tămăduiesc rănilor primului război imperialist și rănilor și mai adânci, provocate de intervenția străină din 1918-1921 și producția revine la indicele ei de dinainte de război. De la 1928 până la mijlocul anului 1941, când se deslănțuie atacul fascist împotriva U.R.S.S. se realizează în Uniunea Sovietică, grație planurilor cincinale staliniste, cel mai mare, cel mai adânc, și cel mai rapid progres social pe care l-a cunoscut vreodată omenirea în decursul istoriei sale, în toate epocile ei.

În acești 13 ani neînpliniți, până la manifestarea cotropirii fasciste, o imensă țară agricolă și inapoiată, se transforma într-o țară industrială de avangardă, care dispune în același timp de cea mai înaintată și mai bine organizată economie agricolă. În acești 13 ani neînpliniți dispar ultimele vestigii ale exploatării omului de către om și se construiește societatea socialistă fără clase. Locul vechei închisori a popoarelor, al regimului țarist, îl ia acum prototipul societății popoarelor egale între ele, mândrei libertăți și civilizații care constituie Marea Uniune Sovietică. Statul Sovietic devine, cel dintâi în istoria omenirii, stat popular, statul muncitorimii, al țăranilor colhoznicilor (1) și al stilului de structură socialistă. Se construiește o foarte dezvoltată industrie grea și producția industriei în totalitatea ei, devine de 6 ori mai mare în raport cu cea dinainte de război. Se construiesc sute de noi orașe de tip nou, se clădesc și se pun în funcțiune mii de industrii gigantice, dispunând de cele mai perfecte mijloace tehnice și sub cele mai bune și favorabile condițiuni de muncă. Agricultură este înzestrată cu

cele mai moderne mijloace tehnice, zeci de mii de noi sate sunt refăcute, electrificate și se pun bazele desființării diferenței dintre sat și oraș. Se clădesc zeci de mii de cluburi, — adevărate palate — pentru muncitorii manuali sau intelectuali, cum și pentru muncitorii agricoli. Se construiesc zeci de mii de noi școli model. În locul unei țări de analfabeți apare o țară în care nu există nici un neștiutor de carte. Nivelul material și spiritual al celor ce muncesc se ridică la înălțimi pe cari nu și le-ar fi putut închipui niciodată sclavii și mușchii vechei Rusii țariste. Se formează milioane de oameni cu mentalitate nouă, milioane de eroi ai muncii, udarnici și stahanoviști cu o înaltă conștiință socialistă; și aceasta este cea mai mare operă a marelui revoluții din Octombrie și a regimului sovietic.

Când se manifestă năvălirea fascistă, axa fascistă este stăpâna întregii Europe. Dispune în afară de armamentul și de industria sa, de armamentul și de industria Europei întregi. Acest adversar atât de puternic, îmbătat de succesele sale anterioare, acest adversar pe care anglo-americanii nu-l puteau înfrânge, este înfruntat de tânără Uniune Sovietică singură, care într-o luptă titanică ce a durat 4 ani și în care a suferit uriașe pierderi de oameni și material, până la urmă aproape singură, îl macină și îl doboară. Astăzi oamenii muncii din lumea întreagă înțeleg că, dacă în 1940 n'ar fi existat Uniunea Sovietică, Statul Muncitorilor, al țăranimii colhoznică și al cetățeanului cu conștiință socialistă, întreaga omenire ar fi fost subjugată de năvălitorii fasciști și ar fi gemut și astăzi sub tirania cea mai înfricoșătoare din istoria sa. Datorită Uniunii Sovietice și numai grație acesteia, nu s'a inaugurat mileniul sclaviei fasciste pentru care se laudau ditirambic Hitler și Mussolini, căci în veacul acesta, cum a spus Molotov, toate drumurile duc la comunism, adică la desființarea totală a exploatării omului de către om, la înfrățirea tuturor popoarelor, la dreapta retribuție a tuturor celor ce muncesc, în raport cu trebuințele acestora. În sfârșit, grație marelui război patriotic al U.R.S.S. și datorită înaintării glorioasei Armate Roșii până în inima Europei, oamenii muncii din România, printre cari și oamenii muncii greci aflați în R.P.R., cum și oamenii muncii din toate Democrațiile populare au obținut actuala lor independență națională și trăesc pentru prima dată stăpâni în țara lor.

După nimicirea axei fasciste și a aliatului asiatic, al acestuia — Japonia militaristă, — de către Armata Roșie, și în primul rând Armata Roșie, fiica Marelui Revoluții din Octombrie, Uniunea Sovietică, odată cu grabnica refacere a marilor distrugerii suferite de pe urma războ-

1) A țăranimii organizate în colhozuri, adică în tovarășii productive țărănești, cari au pământul lor și care răsplătesc pe membrii săi, în măsura contribuției lor productive personale în producția totală a colhozului.

TRAIASCA MAREA UNIUNE SOVIETICA

apărătoarea neclintită a păcii și securității, a libertății și independenței popoarelor

ului, refacere pe care o realizează în baza noului plan cincinal, se aruncă cu toate forțele sale la apărarea și consolidarea păcii post-belice. Regim aparținând cu totul cetățenilor săi cari muncesc, Uniunea Sovietică este cel mai consecvent adversar al oricărui război agresiv, de cuceriri imperialiste, cum și adversarul oricărei subjugări a vreunui popor, de către un alt popor. Și tocmai pentru aceasta, Marea Uniune Sovietică, care a salvat omenirea în timpul războiului, de pericolul subjugării de către fasciști, apără astăzi, omenirea întreagă cu o consecvență unică, apără pacea, pacea internațională demascând pe ațâțătorii unui nou război, adică pe imperialiștii anglo-americani, apără și dreptul la independență al fiecărui popor. Oamenii muncii din lumea întreagă și odată cu aceștia, oamenii muncii din România văd în Uniunea Sovietică pe cea mai consecventă apărătoare a păcii internaționale, pe cel mai vajnic apărător al independenței lor.

Cum a fost posibilă Revoluția din Octombrie și cum s'a putut realiza această incomparabilă operă a celor 31 de ani, — fruct al Mării Revoluții din Octombrie?

A fost posibilă și s'a putut realiza:

a) Deoarece Partidul de tip nou, Partidul Bolșevic, Partidul lui Lenin și Stalin se căluse încă de sub regimul țarist. Acest Partid, sub conducerea lui Lenin și Stalin a condus în mod just, lupta intransigentă a clasei muncitoare și a aliaților săi, împotriva țarismului și a marilor capitaliști ruși. A fost în măsură să ridice această lută până la o răscoală armată, pentru răsturnarea puterii exploataților și instaurarea puterii muncitorilor și țăranilor. În sfârșit, pentru că după răsturnarea puterii exploataților, a condus în mod just noua putere, lupta pentru nimicirea ultimelor rămășițe capitaliste, lupta pentru construirea societății socialiste fără clase.

b) Pentru că acest Partid a dus o luptă intransigentă împotriva tuturor devierilor dela marxism, împotriva oportuniștilor, împotriva trotskismului contra-revoluționar, împotriva devierilor de stânga și de dreapta.

c) Deoarece cunoștea chestiunea revoluției și în continuare chestiunea construirii socialismului, căuta să facă din acestea, chestiunea însăși a clasei muncitoare și a aliaților săi. Pentru că lega în modul cel mai complet, teoria cu activitatea mișcării clasei muncitoare.

d) Pentru că avea în fruntea sa două mari genii, ca Lenin și Stalin.

Poporul grec, luptând cu arma în mână pentru independența sa și pentru drepturile sale democratice, salută cu deosebită emoție, această mare aniversare a Revoluției din Octombrie. Legat cu Rusia încă din timpul luptelor sale împotriva jugului turcesc, poporul grec află în șefii Revoluției din Octombrie și în Marea Uniune

Sovietică, pe cei mai sinceri apărători ai independenței patriei sale, și a drepturilor sale democratice. Din acest punct de vedere, poporul grec nu uită:

Că atunci când Anglia sprijinea dominația turcă în Creta, Lenin se opunea cu dărzenie împotriva acestei încălcări a dreptului poporului din această insulă de a se uni cu Grecia.

Că atunci când Anglia și Franța, în 1917, izolară Grecia pentru a o sili prin foamete, să se alătore lor în primul război imperialist, tot Lenin a fost acela care a denunțat în mod hotărâtor, această faptă barbară și criminală împotriva unui mic popor.

Că îndată după instaurarea Puterii Sovietice, unul din primele acte ale acesteia a fost de a renunța la drepturile Rusiei țariste în Controlul Economic Internațional, în acest control care constituia una din cele mai triste forme ale dominației capitalului străin în Grecia.

Că în timpul aventurii din Asia Mică din 1920—1922, Uniunea Sovietică a oferit intervenția sa, pentru o rezolvare pe cale pașnică, a războiului de atunci al Greciei, cu Turcia lui Kemal care se forma. Politica antinațională, și a „Mării Idei“ a claselor stăpânitoare din Grecia, a împiedicat realizarea acestei mediațiuni și a provocat dezastrul din Asia Mică.

Că atunci când s'a ivit amenințarea fascistă împotriva Balcanilor și a Greciei, Uniunea Sovietică face tot posibilul pentru a uni și proteja țările balcanice de cotoșirea fascistă care survine. Reacțiunea, șovinismul și politica filofascistă a claselor stăpânitoare din statele Balcanice a împiedicat și de data aceasta coalizarea Statelor Balcanice și înfruntarea în comun a amenințării fasciste.

Că în timpul celui de al doilea război mondial, numai înaintarea Armatei Roșii, a creat condiții favorabile pentru eliberarea Greciei, odată cu răscoala Poporului său la sfârșitul lunii Septembrie și începutul lunii Octombrie în 1944.

Că atunci când Grecia cade sub un nou jug, jugul anglo-american, Uniunea Sovietică este iarăși cea care apără independența acestei țări și drepturile democratice ale poporului său.

A 31-a aniversare a Mării Revoluții din Octombrie, poporul grec o sărbătorește în timp ce, cu arma în mână își continuă lupta pentru independența patriei și pentru drepturile sale democratice. Și triumful socialismului pe 1/6 din suprafața globului pământesc și apărarea de către Marea Uniune Sovietică, a dreptului oricărui popor de a trăi liber și independent, constituiesc pentru poporul grec o sursă inepuizabilă de forță pentru cucerirea victoriei sale finale.

30 OBUZE TRASE DE ARTILERIA ARMATEI DEMOCRATE IMPOTRIVA OBIECTIVELOR MILITARE DIN ORAȘUL SIDIROCASTRO

Unitățile de infanterie și cavalerie la Divizia a I-a din Tessalia și-au intensificat activitatea lor împotriva unităților inamice din Regiunea Antihasia-Grevena-Sarandaporo

Printr-un comunicat transmis de Agenția „Elefteri Ellada”, Armata Democrată continuă în toată Grecia loviturile sale împotriva armatei mercenare a lui Truman.

În perioadă dintre 18 și 28 Octombrie, unități de infanterie și cavalerie ale Diviziei I-a din Tessalia au intensificat activitatea lor împotriva unităților inamice din regiunile Antihasia-Grevena-Sarandaporo, după cum urmează: Au dat 15 lupte, au avut 16 ciocniri cu unitățile inamicului și a M.A.Y.zii și și-au făcut apariția în 21 sate, au atacat o coloană de automobile a dușmanului, au distrus un pod și două tancuri, au strâns 15.000 metri sârmă telefonică pe șoseaua Tirnavo-Elasonas și Makrohoritombi. Pierderile inamicului au fost de 60 morți și 75 răniți, cum și alți mulți morți și răniți al căror număr n'a putut fi încă stabilit. Unitățile Armatei Democrată au capturat 42 puști, 7 mitraliere, 10.500 gloanțe, 5 arme automate și 2 mortiere mici. Un număr de 261 tineri și tinere s'au alăturat și Armatei Democrată.

În perioadă dela 12 la 24 Octombrie, unități ale Armatei Democrată aparținând Diviziei 8-a, au atacat pe inamic în regiunile dela nord de Pogoni-Kalpaki-Burazani. Au dat 5 lupte și au avut 2 ciocniri cu inamicul. Din aceste lupte, dușmanul a avut pierderi de 13 morți și 27 ră-

niți. Au fost luați 3 prizonieri. În tre 20 și 25 Octombrie unități ale Armatei Democrată și-au făcut apariția în 11 sate din regiunea Voio-Neastoria.

38 tineri și tinere s'au alăturat Armatei Democrată.

La 28 Octombrie o jumătate companie a Armatei Democrată, aparținând brigăzii 172 din divizia a 2-a, a atacat, a răsturnat și împrăștiat un batalion dușman al Gărzii Naționale, în satul Batena. Dușmanul a suferit pierderi de 50 morți și răniți, precum și 7 prizonieri. Printre prizonieri se află și locotenentul Orfanos. Capturi: 3 puști mitraliere, 6 puști, multe muniții și efecte militare.

La 30 Octombrie unitățile Armatei Democrată din Divizia a 7-a, au efectuat un puternic atac împotriva gărzii dușmane din Ahladohori-Sidirokastro, formată din 130 oameni soldați ai gărzii naționale, M.A.Y.zii și jândarmi. Dușmanul a fost nimic. Au fost luați 110 prizonieri. Printre aceștia sunt 3 sublocotenenti și un medic. În această luptă, dușmanul a fost sprijinit de artilerie și aviație. Pierderile acestuia au fost de 15 morți și 5 răniți. Capturi: 15 mitraliere, 4 aparate T.F.F., 100.000 gloanțe, 1 mașină blindată, un tun cu 150 obuze, multe grenade, 2 mortiere, efecte militare, 200 pături. În total, capturile se socotesc a însuma 250 încărcături.

25 tineri și tinere s'au alăturat Armatei Democrată.

În aceeași zi, o formațiune ce se mișcă din Sidirokastro pentru a sprijini pe dușmanul care luptă a jutat de artilerie și aviație, a fost răsturnată și fugărită de către unitățile Armatei Democrată.

Artileria Armatei Democrată a tras 30 obuze împotriva obiectivelor militare din orașul Sidirokastro. Altă unitate a Armatei Democrată a pătruns în câmpie și și a făcut apariția în satul Agios Constantinos, unde a recurtat 10 tineri.

În luna Octombrie, unitățile Armatei Democrată au desfășurat o vie activitate. Au pătruns în satele

Ierma-Licorahi, au dat 5 lupte, au efectuat 9 atacuri și 230 ambuscade. Pierderile dușmanului: 311 morți, printre cari i un ofițer, 483 răniți, printre cari 3 ofițeri. Capturi: 70 puști, 5 arme Tommingham, 150 benzi de mitraliere, 500 grenade, 3 pistoale de rachete, 30 animale de transport, 56 mantale, 304 pături, 13 impermeabile, 14 corturi, 68 perechi ciorapi. Mare parte din aceste capturi au fost distruse, deoarece n'au putut fi transportate. În pozițiile dușmanului a fost răspândit material de propagandă.

Știri din Grecia subjugată

După cum transmite postul de radio Atena, au început concedierile funcționarilor, cari sunt aruncați pe drumuri, acum în pragul iernii...

Conform unei situații a Băncii Greciei și după cum a transmis ieri postul de radio Atena, dela 15 Septembrie până la 15 Octombrie, moneda în circulație a ajuns la 1 trilion 29 miliarde. Adică într-o singură lună, numărul acestei a crescut cu 21 miliarde. Încercările pentru înfrânarea inflației sunt zadarnice.

Vasul putred al monarho-fascismului se sbate într-o criză politică, militară și economică.

*

În sedința de ieri a Curtii Martiale din Atena în care sunt judecați muncitori marinari, Comitetul legal a cerut condamnarea la moarte a președintelui sindicatelor marinariilor, Abatileos

În acest proces înscenat sunt judecați 17 muncitori marinari.

Întreaga lume civilizată urmărește cu indignare această nouă crimă a monarho-fascismului.

Răspunzând întrebărilor puse în Camera Comunelor de către muncitorii deputați, Bevin a declarat că a trimis observatori la acest proces.

LUPTA NOASTRĂ

Buletin Informativ editat de agenția „ELLAS — PRESS”

Taxa poștală plătită în numerar conform aprobării Direcțiunii Generale P. T. T. Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Annual	6 luni
Pentru Instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații politice, organizații de masă și presă	2.500	1.600
Pentru particulari	1.600	800

Trăiască solidaritatea internațională a oamenilor muncii din întreaga lume!

Trăiască Frontul Unic Socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică!